Приложение1

Русский язык во 2 классе.
Тема. Распознавание имен существительных, отвечающих на вопросы кто? что?

Цель. Развитие осознанного распознавания слов, отвечающих на вопрос кто? что?

           Развитие устной речи и орфографической зоркости.
           Развитие творческих возможностей, воображения и мышления.

                                                                      Ход урока.

1. Сообщение темы урока.

- Научимся распознавать имена существительные по вопросам.

2. Чистописание.

Тетрадь с наклоном положу,

Ручку правильно держу.

Сяду прямо, не согнусь,

За работу я возьмусь.

Тр                                 Тит

Труд человека кормит, а лень портит.

- Объясните смысл пословицы.
3. Словарная работа.                                   

  - Составьте из слогов словарные слова и запишите.

                                             Ко     ба    ва                                мед   ка   ро
                                             со   ка   ро                                   во   ведь

Корова, сорока, медведь, ворона.

4. Закрепление изученного. (На доске.)
(По)текут

(по)дороге

радос…ный

вкус…ный

п…м…дор

лебе…ь

  Один ученик выполняет у доски, доказывает правописание каждого слова, а класс выполняет в тетради.

5. Работа над новым материалом.
1) Написать слова в два столбика: в первый- слова, отвечающие на вопрос кто?, во второй- слова, отвечающие на вопрос что?

                Ястреб, крот, береза, чиж, рыжик, медведь, маслята ,домик.

- Как узнать в какой столбик писать имена существительные?

2) Заменить одним словом и написать в нужный столбик.

а) Промежуток времени в 60 минут. (Час.)

б) Военнослужащий, стоящий на посту. (Часовой.)

в) Здание, в котором учатся дети. (Школа.)

г) Ученик, который учиться в школе. (Школьник.)

- Сравни, одинаково ли написаны корни в однокоренных словах.

3) Выполнение упр. 348 с комментированием.

6. Физкультминутка.

                                                           Косари.
Тишина стоит вокруг, 

Вышли косари на луг.

Взмах косой туда- сюда.

Делай «раз» и делай «два.

                  (1- 2: маршируют на месте.     3-4: взмахи руками вправо и влево.)

7. Закрепление материала.

1) Игра «Лишнее слово».

- В каждой строке написано пять слов из которых четыре можно объединить в одну группу и дать ей название, а одно слово к этой группе не относится. Его надо найти и исключить.

Стол, стул, кровать, пол, шкаф.

Береза, сосна, дерево, дуб, ель

Самолет, телега, человек, корабль, велосипед.

Токарь, учитель, врач, книга, космонавт.

Дом, мечта, машина, корова, дерево.
Каждый ответ дети доказывают.

2) Составить предложение по опорным словам. Запишите их так, чтобы получился рассказ. Подчеркни имена существительные.

                   Морозное утро; большие сугробы; санки; лыжи; смех и радость.

Чтение учащимися своих рассказов.

- Назовите имена существительные, которые подчеркнули.

8. Итог урока.

- Чему научились на уроке?

9. Домашнее задание.

Выполнить упр. 349.
